
Աշխարհագրություն – 2019 թ., մարզային (քաղաքային) փուլ 

 

Պատասխաններ 

/ գնահատման քայլը – 0,25 միավոր / 

10-րդ   դասարան 

 

1. պարամոս – բարձրլեռնային մարգագետին Անդերում  

կամպոս – սավանա Բրազիլական սարահարթում  

լյանոս – սավանա Օրինոկոյի դաշտավայրում 

պրերիա – տափաստան Հյուսիսային Ամերիկայում 

 

2. ավտոմեքենաշինության մայրաքաղաք – Դետրոյթ 

ավիահրթիռաշինության մայրաքաղաք – Էլ – Պասո 

նավթաքիմիայի մայրաքաղաք – Հյուստոն  

մետաղաձուլության մայրաքաղաք – Փիթսբուրգ 

 

3.  ա)  40 000 մարդ 

 բ)    5850 մարդ: 

 

4.  Q  = S . V = 1.7 մ 2 . 0,8 մ/վրկ = 1.36 մ 3 / վրկ,      

 W= Q . T = 1,36 մ 3 / վրկ  .  86 400 վրկ = 117 504 մ 3: 

 

5. Սաուդյան Արաբիա, Քաթար, Քուվեյթ, Օման, Արաբական Միացյալ Էմիրություններ, 

 Հորդանան, (ճիշտ ընդունել նաև Բահրեյնը) 

 

6.  տորֆ,  քարածուխ,  բնական գազ,  կրաքար,   նավթ,  կավիճ 

 

7. վրացիներ – կովկասյան լեզվաընտանիք – քարթվելական լեզվախումբ 

պարսիկներ – հնդեվրոպական – իրանական 

շոտլանդացիներ – հնդեվրոպական – կելտական 

քրդեր – հնդեվրոպական – իրանական  

լատիշներ – հնդեվրոպական – բալթյան 

կարակալպակներ – ալթայան – թյուրքական 

հունգարներ – ուրալյան – ուգրո – ֆիննական 

ավստրիացիներ – հնդեվրոպական – գերմանական 

կոմիներ – ուրալյան – ուգրո – ֆիննական 

հայեր – հնդեվրոպական – հայկական 

ադրբեջանցիներ – ալթայան – թյուրքական 

արաբներ – սեմաքամյան – սեմական (սեմիթական) 

 

8. Սյունիքի մարզ – Գորիս, Քաջարան, Ագարակ, Սիսիան, Մեղրի, Դաստակերտ 

Կոտայքի մարզ – Աբովյան, Չարենցավան, Եղվարդ, Նոր Հաճն, Բյուրեղավան, Ծաղկաձոր 

 

9.  1.  սխալ է        2.  ճիշտ է        3.  ճիշտ է            4.  սխալ է        5.  սխալ է           6.  սխալ է 

 

10.  1.  սխալ  է       2.  ճիշտ է        3.   սխալ է           4.  սխալ է       5.  ճիշտ է            6.  սխալ է 

 

11.  1.  ԱՄՆ,          2.  Չինաստան,           3.  Ճապոնիա,             4.  Ռուսաստան 


